

市领导走访慰问离退休老干部

本报讯(记者 郑斯楠)新春佳节即将到来,连日来,市领导分别带队走访慰问我市部分离退休老干部,向他们致以新春问候和美好祝愿。

每到一处,市领导都与老干部拉家常、聊发展,关切询问他们的身体和生活状况,认真倾听他们对漳州发展的意见建议,感谢他们为漳州经济社会发展所作的贡献,祝福他们健康长寿、吉祥如意。

走访中,市领导指出,老干部是党和国家的宝贵财富,漳州经济社会发展

取得的成绩,无不凝聚着他们的心血和智慧。希望老干部们一如既往地关心支持漳州发展,多提真知灼见,积极建言献策。相关部门要用心用情做好老干部服务保障工作,思想上关心、生活上关照、精神上关怀,让老同志共享发展成果。

老干部们对市委、市政府的关心关怀表示感谢,为我市过去一年各项工作取得的新成效感到由衷高兴,表示将继续发挥智慧和余热,为加快漳州发展作出积极贡献,祝愿漳州在新的一年里各项工作取得更大的成绩。

纪念许地山先生诞辰130周年活动举行

本报讯(记者 刘婧)2月3日,台湾籍“五四”文化先驱许地山诞辰130周年纪念活动在漳州龙师附小举行。

福建省闽南文化研究会会长林晓峰,福建省全民终身教育促进会会长、《终身教育》主编陈宜安,福建省闽南文化研究会副会长、厦门市海沧区政协二级巡视员陆晓红等专家以及许地山亲属等参加活动。相关人员参观了许地山文学艺术馆、漳州龙师附小等地,并向许地山雕塑敬献花篮。

此次活动由福建省闽南文化研究会、福建省全民终身教育促进会、台盟漳州市委员会、闽南师范大学闽南文化研究院、漳州市作家协会、漳州市闽南文化研究会联合主办,旨在充分发挥闽南地区丰厚的文化积淀和资源优势,深入研究许地山与闽南文化关系,进一步发掘许地山思想文化的当代价值,激活闽南文化特色资源,为闽南文化交流架起一座新桥梁,推进两岸融合发展。

市各级关工委开展“元月送温暖”慰问

本报讯(王珍珠)情系下一代,关爱暖人心。日前,市关工委主任李天森、执行主任周亚冷一行到漳州市阳光学校看望慰问困难特殊学生,并联合芗城区关工委等,深入社区、乡村,慰问困难家庭青少年。

每年春节前夕,全市各级关工委都

积极开展“元月送温暖”活动,做好困境儿童的走访慰问,特别加强对社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等特殊青少年群体的关心关爱。近年来,全市各级关工委已走访慰问300余名特殊青少年,并为其发放慰问金及慰问品。

安置房年前迎来“搬家热”



本报讯(记者 孟庆文 通讯员 郑文典 图)2月2日上午6点,小燕(化名)早早便起来收拾,今天对她来说是个特殊的日子——搬家第四天,要设宴请客吃汤圆。“跟以前比,有了物业统一管理,小区不仅环境好还很干净。”谈及新搬进来的感受,忙得不亦乐乎的小燕笑道:“昨天下午家里就开始张罗圆面的料,同村的左邻右舍都住回同一个小区,感觉特别亲切,单单今天来家里吃圆

面的就有两百多人呢。”变的居住场所,不变的是邻里情。小燕一家仅仅是金峰片区近千个安置房中的一个缩影,大唐金峰里是政府安置项目,主要安置金峰片区被征迁户。社区工作人员介绍,元旦后大唐金峰里迎来“搬家热”,1月份便有四五万户居民正式搬入。目前,大唐金峰里970余户房源中,已陆续入住居民约500户,还有不少住户正抓紧时间装修,以期在年前前搬入。

饺子飘香过小年



近日,市委编办、市公安局交警支队警务机动大队、漳漳社区党总支、新时代文明实践站等联合开展“祥龙瑞气过小年,邻里和谐盼团圆”迎春主题活动,邀请了高龄老人、低保家庭、失独家庭、企业退管人员、流动人

口等60余人参加。大家齐聚一堂,经过众人的巧手,元宝、柳叶、小老鼠等造型的花样水饺陆续出炉。现场的志愿者们还发放了垃圾分类、反诈、平安建设等宣传单。

吴扬库 杨秀军 摄影报道

一起赶圩啦 “漳州非遗市集”开进漳州站



小朋友们与福瑞龙新春吉祥物合影 李林 摄

本报讯(记者 庄朝惠)2月3日上午,漳州站一楼候车厅里张灯结彩、喜气洋洋,以“漳州非遗送祝福,温暖新年回家路”为主题的闽南文化圩日活动在此举行。

“漳州木版年画是国家级非物质文化遗产,大家可以体验下拓印。小朋友,送你一个金榜题名的书签,祝你学习进步……”漳州木版年画省级非遗传承人颜朝俊热情招呼着旅客。漳州剪纸非遗传承人欧阳艳则手持小金剪,一番上下翻飞、行云流水的动作后,一幅精美的剪纸作品便跃然眼前,引来周围惊叹声此起彼伏。还有猜灯谜、木偶快闪表演等各式各样的非遗文化体验,让旅客们赞不绝口。

“我们拓印了一张年画,准备带回家贴在大门上,既喜庆又特别。”来自南京的游客徐莹琳表示,漳州的年味浓,民风淳朴,热情好客,以后还会到漳州游玩。来自大连的武莹对此番漳州行感慨道:“漳州好玩好吃好美,我们参观了‘四菜一汤’田螺坑土楼群,品尝了锅边糊、卤面和片仔癀甘蔗汁,欣赏了灯火繁华的九龙江夜景。今天还体验漳州非遗文化,真是不虚此行。”

据了解,本次活动由市文旅局、漳州车务段主办,市闽南文化生态保护中心、漳州站承办。活动邀请了漳州布袋木偶戏、漳州木版年画、漳州剪纸、锦歌、漳州水仙花雕刻技艺、灯谜(漳州)、古琴传统艺术等非遗传承人现场互动,旨在通过“漳州非遗市集”进火车站的方式,让旅客沉浸式感受漳州非遗魅力。

春节“菜篮子”已备妥 肉蛋菜保供充足

本报讯(记者 王怡婧 通讯员 林雅贞)记者近日从市商务局获悉,春节黄金周期间,我市计划投放主要生活必需品1.69万吨,总供应量同比增长3.32%,确保市场供应充足,总体运行平稳。

为保障节日市场供应,市商务局指导全市各大商超,应急保供骨干企业、福建海峡两岸农产品物流城、芗城岱山蔬菜批发市场等较大规模农贸市场积极组织货源,拓宽进货渠道。其中,计划投放猪肉1152吨,同比增长5.06%;计划投放鸡蛋321吨,同比增长5.64%;计划投放蔬菜13933吨,同比增长2.65%,进一

步丰富商品种类,稳托市民的“菜篮子”。

目前,我市57家省级城市副食品调控基地生产总体保持稳定,肉、蛋、菜等主要生活必需品储备充足。截至2023年12月底,我市18家生猪基地存栏18.1万头,16家蛋禽基地存栏289.2万羽,15家蔬菜基地在田面积11.5千亩。

此外,春节期间,市商务局还将持续加强市场运行监测,动态掌握生活必需品市场购、销、存等情况,及时研判、提早预警,指导重点商贸企业落实应急保供措施,确保节日期间主要生活必需品市场供应平稳。



市民在超市购物

本报记者 张旭摄

漳州启动平价商店销售活动

本报讯(记者 李立平 通讯员 赵美燕 周建勇)记者从市发改委获悉,即日起至3月1日,漳州市区将开展平价商店销售活动,各县区平价商店也将相继启动,切实保障群众基本消费需求和节日期间重要民生商品价格稳定。

平价销售涉及5大类12个品种,补贴标准分别为调和油(金龙鱼5升)补贴5元/桶,猪肉(五花肉)补贴1元/斤,蛋类(普通红壳鸡蛋、普通鸭蛋)、大米、蔬菜(大白菜、上海青、黄瓜、胡萝卜、包菜、花菜、西红柿)补贴0.5元/斤。各平价商店可根据自身实际,从中选择确定平价销售品种。具体销售地点为漳州新华都百货有限责任公司(总店、金峰店、西洋坪店)、福建吉马经贸有限公司(竹园店、新元店、钟法路店)、漳州大润发商业有限公司(芗城店)、沃尔玛漳州丹霞路店。

平价商店运行期间,市发改委将组织开展平价商店市场巡查,加强销售监管,强化价格监测,切实维护节日期间市场价格秩序。

乡镇农贸市场“颜值”“内涵”双提升

本报讯(记者 王怡婧)近日,记者走进高新区马莲浦农贸市场,市场里整齐划一的铺位、洁净整齐的地面让人眼前一亮。“现在的市场撕掉脏、乱、差的标签,菜农、商贩的工作环境有了很大改善,逛市场就像是在逛超市,大家更爱来,更想来了。”农贸市场负责人杨武奇表示。

记者从市商务局获悉,2023年,我市制定乡镇农贸市场提升建设竞赛实施方案,发动全市10个县(区)、开发区(投资区)共20个乡镇农贸市场参与竞赛,其中有16个列入市委、市政府2023年为

办实事项目。截至2023年11月,20个项目已提前竣工,合计投入资金5748万元,建设改造面积5.25万平方米,摊位2420个。

小市场,大民生。2023年,我市坚持把农贸市场改造建设工作作为重要民生工程 and 民心工程,采取多渠道奖补、政策引领、明晰责任主体、创新管理服务等多项措施,通过市商务局、市场监管局、城管局、住建局等多部门协作,推动我市乡镇农贸市场布局合理、功能完善、竞争有序,服务水平明显提升,食品安全更有保障,实现了市场“颜值”和“内涵”的双提升。

漳州积极整治在建工地安全隐患

90家企业被立案处罚 罚金逾150万元

成为全省第二个开展经营性自建房挂牌的地区。

此外,我市深入开展市政道路桥梁、城市公园、防水排涝等风险隐患排查,去年,全市共排查自建房152.1万栋,挂牌巡查3.97万栋,挂牌率达100%,治理50年以上老旧房屋一般隐患5542栋、年度整治率110.8%。龙海开展经营性自建房挂牌巡查试点,共

备案352个,办理行政处罚案件27件、处罚金额176.7万元,并建成全省首个消防审验业务培训基地,出台全省首个建设工程消防技术服务管理暂行办法。

通过“双随机”检查、层级指导和驻守督导等,我市着力压实各方主体责任,过去一年共对企业新进人员开展“三级安全教育”12.66万人次、安全生产管理人员岗位培训2.56万人次、特种作业人员岗位培训2.4万人次,推动14个县(区)出台限额以下房建市政工程施工安全实施细则,加大工程安全监管力度。

聚焦“六安” 维护长安

九龙江集团
JIULONGJIANG GROUP

九龙江集团恭祝全市人民 新春快乐 龙行龘龘!

HAPPY NEW YEAR 恭贺新春·龙年大吉